

公交驾驶员好人好事接连涌现

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李霞飞)公交车是城市文明的流动窗口,公交驾驶员在做好日常营运工作的同时,伸手帮扶、乐于助人、拾金不昧等好人好事也常常上演,用平凡之举弘扬公交正能量。近日,太原公交三公司三名驾驶员拾金不昧、参与救火的善举,获得了市民乘客的感谢和点赞。

5月6日,902路驾驶员刘清心驾驶车辆行驶至高校新区终点站,开展易燃易爆检查时,在车内座位上捡到

一个手机,随即妥善保管,回到车队后交给了车队管理人员。随后,车队管理人员通过手机里的信息联系到了失主,并和失主约定在山西医科大学东门见面,将手机交还给失主。

当失主拿到失而复得的手机时,感激之情溢于言表。刘清心的诚信行为不仅让失主找回了重要的物品,更传递了这座城市的坚守和尊重。

5月5日,王建强在驾驶901路公交车行驶至晋中南场,检查易燃易爆

时,在后排座位上发现了一个黑色电脑包,里面装着一部笔记本电脑,王建强立刻将失物妥善保管起来。

回程行驶到宜家家居站时,一位乘客上车询问有没有捡到一个黑色的电脑包,王建强和乘客仔细核对了包内物品,确认无误后,把背包交还了失主。王建强的善举不仅让失主找回了重要的物品,更传递了这座城市的关爱与温暖。

5月6日,马新杰在驾驶870路行驶至山西大学附近时,看到一辆私家

车在路边自燃,他果断停车,拿起随车灭火器参与灭火救援。在他的努力下,火势得到了控制。

马新杰的勇敢行动不仅保护了私家车车主的生命安全,也避免了火势蔓延带来的更大危险。他的善举获得乘客的点赞。



践行社会主义核心价值观



5月9日,杏花岭区教育局举办“德育六化”之班会课程化成果展示,通过微班会、情景表演等形式,展现“德育六化”教育成果。 张昊宇 郭俊红 摄影报道

文明单位创建

学习民族舞

一起跳起来

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 彭谓璇)为丰富辖区老年居民文化生活,助力民族团结,柳巷街道铁匠巷社区请来专业老师,开展民族舞蹈公益培训活动,30余名老年舞蹈爱好者参加了培训。

5月6日起至5月17日止,社区邀请专业老师前来授课。活动现场,老师从舞蹈的肢体动作表达、面部表情和精神面貌展现等方面,为每位学员进行认真系统的讲解和指导。学员们专注聆听,仔细研习舞步。现场的学习氛围,也吸

引了附近居民走进队伍中,跟着一起感受民族舞蹈的魅力。

培训结束后,大家纷纷表示,此次培训不仅获得了专业的舞蹈指导,丰富了精神文化生活,还为大家搭建了一个学习和才艺展示的平台。同时,也为社区舞蹈爱好者提供了舞蹈和健身的平台,提升了大家的舞蹈表演水平,体验到了民族舞的独特魅力。

民族团结进步

打造共享花园

破解卫生难题

本报讯(记者 李杰华)芳菲五月,绿意萌动,杏花岭区坝陵桥街道绿苑社区209号院小区春意盎然、生机一片。为有效改善部分小区内部居民随意占地种植、乱堆乱放花盆等现象,该街道在辖区老旧小区推广打造共享花园,有效破解环境卫生治理难题,为创建国家文明城市和卫生城市增添动力。

绿苑社区建设北路209号院小区北侧有一块长期无人打理的空地,随意堆放着不少花盆杂物,春夏季节杂草丛生、蚊虫滋扰,秋冬时节花草枯萎、黄土裸露,地面上残留着一些生活垃圾,是一处让街道和社区干部费心的卫生死角。

如何创造性地整治这块卫生死角?通过搜集相关案例、入户访谈、线上线下调研,坝陵桥街道决定把这块空地开辟出来,集中安放居民闲置的花盆,取名“爱心

共享花园”。为广泛吸收居民对“爱心共享花园”的意见建议,绿苑社区党委组织召开党员代表、居民代表、物业联席会议,对共享花园的建设方案进行讨论协商,花园的布置风格、日常维护、花草种类等都是由居民共同决定,大家纷纷建言献策,共同打造这道亮丽的风景线。

为维护、管理好共享花园,居民们自发组建了护绿志愿者队伍,负责看护共享花园的环境,给植物浇水施肥并且传播普及种植养护知识。坝陵桥街道还在持续优化共享花园规划设计方案,把“爱心共享花园”建设成为具有美学特点的环境友好型花园,努力破解社区治理难题,真正实现共建共治共享。



三位“好妈妈” 分享好家风

本报讯(记者 李涛 通讯员 田杰英)母亲节即将到来,前进路南社区评选出3位“好妈妈”。她们分享各自的家庭故事,传递家风之美。

86岁的雷金莲,住在前进路南段19号院。丈夫年轻时遭遇工伤,留下终身残疾。她在工作之余,担起家庭重担。她的学历不高,却常对孩子们说:“人的一生会面临很多选择,但最不能放弃的就是读书。”在她的引导下,孩子们都考上了大学,并找到了满意的工作。

79岁的高晓章,住在前进路南段33号院。年幼时,她跟随父母从重庆来到太原。家里孩子多,生活条件不太好,可母亲没有

让任何一个孩子在学习上“掉队”。高大娘也像母亲那样,教育自己的下一代,鼓励孩子们自强自立,迎难而上,同样培养出了优秀的子女。

63岁的乔荣丽,家中上有88岁的婆婆,下有2岁的孙子。乔大娘照顾婆婆无微不至,对儿媳视如己出,从不拌嘴。一大家子人,其乐融融,非常幸福。

社区工作人员介绍,评选出来的3位“好妈妈”都是居民身边的典型人物,将大力宣扬,让大家向她们学习。



天热滋生黑虫

本报讯(记者 韩睿 网格通讯员 师振泽)随着天气逐渐炎热,一些居民楼的角落出现大量黑色虫子,困扰居民生活。矿机社区了解情况后,网格员带着专业工具和药物进行喷洒,黑虫泛滥情况得到遏制。

近日,享堂北街1号矿机宿舍居民反映,最近在小路上和楼道角落里,总能看到不少成群结队的黑虫子,让人头皮发麻。据居民描述:这种虫子外形类似于蟑螂,黑褐色,个头不小,还有不少黑虫子窜进家中啃咬食物,居民们深恶痛绝。

接到反映后,矿机社区网格

员前往居民所说的地点进行查看,确实看到了很多类似黑虫。

经调查,该虫名为“黑胸大蠊”,因气温上升而大量滋生。

随后,网格员和社区计生管理员向有关部门申领了一批专业消杀药物和工具,在虫子集中的场所反复喷洒,并提醒大家让宠物远离这些地点,不要误食颗粒状的消杀药品。

几天后,居民向社区反馈,再没有见过这些黑虫,大家纷纷为社区点赞。



辛村“功夫少年” 荣获全市大奖

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 胥旖旎)5月10日,记者从小店区北格镇辛村小学了解到,该校“功夫少年”们在近日举办的太原市青少年武术大赛中表现出色,获得团体金奖,为“人人练武,全员会武”的辛村小学再添一项荣誉。

据介绍,辛村自古就有习武的传统,辛村形意拳更是源远流长。2010年,辛村小学将武术引入校园,提出“习武健体,以武养德”的口号,确立“礼德教育”特

色,开设校本课程,每周一节体育课专门习武,武术社团也受到孩子们的喜欢,学校还建立了评价体系,提升学生练武兴趣,推动校园武术的发展。2013年,成立辛村“辛星武术队”,学生们在各种比赛中展现形意拳的练习成果,弘扬中华传统武术。

